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INTERROGAZIONE n. 1006 

 

Quanti stranieri pagano il ticket sanitario? 

 
Il Pronto Soccorso è un servizio ospedaliero fondamentale che serve ogni giorno centinaia di 

persone in Trentino. Sembra però che in diversi casi i pazienti si rivolgano al personale sanitario per 

banali disturbi in seguito ai quali però, pur potendosi e dovendosi rivolgere direttamente al medico 

di base, otterrebbero un check-up completo senza poi provvedere al pagamento del ticket. Infatti, su 

31.000 codici bianchi, soltanto 5.000 utenti avrebbero versato il corrispettivo per aver usufruito del 

servizio sanitario in questione. Stesso discorso pare valere per i codici verdi, dove soltanto 14.000 

pazienti su 108.000 pare abbiano versato l’importo del ticket. Facendo due rapidi conti risulterebbe 

così che l’86% delle persone recatesi presso il Pronto Soccorso in codice bianco e verde non 

abbiano pagato nulla. 

Quello che ci insospettisce e che vorremo quindi sottoporre all’attenzione dell’Assessorato 

competente è quale sia in realtà il numero di pazienti stranieri che, rivolgendosi al Pronto Soccorso, 

hanno ottenuto l’esonero dal pagamento del ticket dato che, da quanto segnalatoci, nella maggior 

parte dei casi sarebbero proprio tali persone a non versare nulla visto che l’esenzione si baserebbe 

anche sul criterio del reddito. 

 

Tutto ciò premesso, 

si interroga 

il Presidente della Provincia 

per sapere: 

 

1. Quanti stranieri hanno fatto ricorso al Pronto Soccorso, quanti di questi sono stati esonerati 

dal pagamento del ticket e per quali motivazioni; 

2. Se corrispondono al vero le cifre riportate dalla stampa locale in merito al numero di utenti 

paganti; 

3. Visto che tra i criteri per l’esonero dal pagamento del ticket vi è anche quello del reddito 

basso, quale sia il valore individuato per quest’ultimo grazie al quale alcuni utenti non 

versano quanto dovuto per la prestazione al Pronto Soccorso. 
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